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___POLITIK 
 
Fortsatta ordförandeskapsförberedelser: Intensivt svenskt-tjeckiskt besöksutbyte 

Förberedelserna inför de tjeckiska (våren 2009) och svenska (hösten 
2009) ordförandeskapen i EU går nu in på upploppet. Under hösten 
2008 har miljöminister Andreas Carlgren, transportminister Åsa 
Torstensson och statsminister Fredrik Reinfeldt besökt Prag för att 
träffa sina tjeckiska motsvarigheter. Riksdagens EU-nämnd under 
ledning av Anna Kinberg-Batra besökte Prag i början av oktober. Till 

detta kommer besök av ett antal statssekreterare och tjänstemän på lägre nivå. Samtidigt har 
flera tjeckiska ministrar besökt Stockholm, senast EU-minister Vondra den 13 november.  
 
Nästa politiska besök i Prag blir migrationsminister Tobias Billström i början av december. 
Under det tjeckiska ordförandeskapet i vår kommer inte mindre än 12 informella 
ministermöten hållas i Tjeckien och ett mycket stort antal möten på lägre nivå.  
 
Det politiska innehållet i Sveriges och Tjeckiens ordförandeskap baseras på det s.k. 18-
månadersprogrammet som Frankrike, Tjeckien och Sverige kom överens om i somras. De 
svenska och tjeckiska politiska prioriteringarna stämmer med något undantag väl överens 
och samarbetet fungerar bra. Sverige driver fem övergripande prioriteringar: 1) Klimat- miljö 
och energifrågor 2) Jobb, tillväxt och konkurrenskraft 3) Ett tryggare och öppnare Europa 3) 
Östersjön och relationen med omvärlden 5) EU som global aktör och fortsatt utvidgning. 
Tjeckien har valt ”Europa utan gränser” som motto och kommer fokusera på tre E: 
Ekonomi, Energi och Externa relationer.  
 

___EKONOMI OCH SAMHÄLLE 
 
Silesian Automotive Trip 
Med syfte att främja svensk export inom fordonsindustrin genomförde svenska exportrådet 
med stöd av ambassaderna i Prag, Bratislava och Warszawa den 8-10 oktober en 
delegationsresa för svenska företag inom fordonsindustrin till  Schlesien, Centraleuropas 
Detroit. Inom området södra Polen - östra Tjeckien – västra Slovakien kommer det 
produceras 2,5 miljoner personbilar per år 2009. Besöket omfattade bland annat ett 
studiebesök på Hyundais nya bilfabrik utanför Ostrava.  www.swedishtrade.se/tjeckien  
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Svensk etanolteknologi i Tjeckien 
Den 14 september deltog Sveriges ambassadör Catherine von Heidenstam vid invigningen 
av en stor fabrik för tillverkning av etanol nära Usti nad Labem. Det svenska företaget 
Chematur har levererat ritningarna till fabriken. Etanolen ska användas som tillsats i 
fordonsbränsle, ett krav på både EU och nationell nivå.  
 
Medicover öppnade ny klinik i Prag 
Den 21 oktober deltog ambassadören vid invigningen av det svenska företaget Medicovers 
nya klinik i Prag. Medicover erbjuder olika tjänster inom företagshälsovård.  
 
Sveriges miljöminister på dubbla klimatevent 31 oktober 
Andreas Carlgren besökte Prag den 31 oktober för att delta i två olika klimatrelaterade 

evenemang - ett om läget i de globala klimatförhandlingarna och ett 
om vilka utmaningar och möjligheter de nya klimatregleringarna 
innebär för företag.   
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I december nästa år kommer världens länder mötas i Köpenhamn för 
att komma överens om ett nytt globalt klimatavtal som ska efterträda 
Kyotoprotokollet som idag reglerar hur mycket utsläppen ska 

minskas t.o.m. 2008-2012. Klimatfrågan kommer också vara en av huvudprioriteringarna 
under det svenska EU-ordförandeskapet nästa höst. 
 
På förmiddagen arrangerade det tjeckiska miljöministeriet i samarbete med de svenska och 
danska ambassaderna en konferens om dessa frågor på jordbruksuniversitetet i Suchdol, 
Prag. Förutom Andreas Carlgren medverkade bl.a. den tjeckiske miljöministern Martin 
Bursík,  danska klimatministern Connie Hedegaard och EU:s miljökommissionär Stavros 
Dimas.  
 
På eftermiddagen arrangerade svenska och danska ambassaderna, den här gången i 
samarbete med nordiska handelskammaren, ett "business forum on climate change" på 
Crowne Plaza hotell. Ett antal svenska, danska och tjeckiska företag presenterade hur man 
arbetar med klimatfrågan som är en allt mer strategisk fråga för näringslivet. 
www.swedenabroad.com/prag    
 
Växjö, Europas grönaste stad, i Prag 4:e december  
Växjö har fått flera internationella utmärkelser för sitt arbete att bli en fossilbränslefri 
kommun. Den 4:e december talar kommunalrådet Bo Frank i Prag på en internationell 
konferens som den ideella organisationen ”Healthy Cities of the Czech Republic” anordnar 
för att fira 15 år. www.nszm.cz 
 
Några nya ambassadrapporter 
På ambassadens hemsida lägger vi regelbundet upp nya eller uppdaterade rapporter skrivna 
av ambassadens personal som även kan vara intressant för en bredare allmänhet. Nu finns 
bland annat en ny landrapport och ekonomisk rapport.    
www.swedenabroad.com/prag  
 

___KULTUR 
 
 
Halvtid för Bergman: 1 regissör, 2 månader, 43 filmer  

http://www.swedenabroad.com/prag
http://www.swedenabroad.com/prag


Just nu pågår höstens stora satsning på svensk film i Prag genom en i 
princip komplett retrospektiv av Ingmar Bergmans filmer. Festivalen 
arrangeras av Sveriges ambassad i samarbete med bl.a. Svenska 
Institutet, SF, Kino Svetozor och Kino Aero och med stöd av 
tjeckiska kulturministeriet och ett stort antal svenska företag i 
Tjeckien där IKEA är huvudpartner för festivalen.  

 
Den 25:e november börjar det tredje filmblocket av totalt fyra och i samband med det 
invigs installationen "Bergman, the man who asked hard questions" på teatern Laterna 
Magica i Prag.  
 
Installationen är framtagen av Mondo arkitekter på uppdrag av Svenska Institutet och består 
av ett träd med fem svävande bildskärmar som visar centrala scener från Bergmans filmer 
och liv. Trädet är omgivet av bilder från Fårö där Bergman bodde under en stor del av sitt 
liv. Senare samma kväll visas "Såsom i en spegel" på Kino Aero med vilken Bergman vann 
en Oscar för bästa utländska film 1962. 
 
Tidigare i höst inleddes festivalen på Kino Svetozor genom en visning av Saraband från 
2003, som blev den sista film som Ingmar Bergman regisserade. Gäster från Sverige var 
Ingrid Dahlberg, chef för Ingmar Bergman-stiftelsen samt Pia och Torbjörn Ehrnvall som 
producerat och medregisserat Saraband och som arbetat med Bergman i många projekt.    
 
Den 3:e november visades ”Bergman Island”, den sista dokumentären om Ingmar Bergman 
och en produktion av Sveriges Television/Drama. Regissören Marie Nyreröd introducerade 
filmen.  En extrainsatt visning av "Bergman island" är insatt för den 8:e december kl 18.00 
på Kino Aero.   
 
Festivalen avslutas på Lucia den 13 december med en visning av Fanny & Alexander på 
Kino Svetozor.   
 
www.bergman-festival.cz
 
___ÖVRIGT 
 
 
Innebandy-VM i Prag 6-14 december 
Prag och Ostrava står värdar för årets VM i innebandy. www.wfc2008.cz
 
Tjeckiska mästerskapen i Kubb 
En annan viktig sporthändelse detta år var när tjeckiska mästerskapen i kubb avgjordes för 
andra gången den 4:e oktober. Rolf Ericsson, svenskt ambassadråd i Prag, invigde tävlingen.    
www.kubb.cz, www.skandinavskydum.cz 
 
Diplomatisk välgörenhetsbasar  
Den 30:e november kl 10.00-17.00 går årets välgörenhetsbasar av stapeln på Hotell Hilton i 
Prag. Arrangörer är diplomatkretsen i Prag.  
 
Luciafirande med Nordiska handelskammaren 
Den 11 december kl 18.00 firar nordiska handelskammaren traditionsenligt Lucia med julmat 
och julsång. www.nordicchamber.cz
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____________________________________________________________ 
                                                                                                
För mer information:  
www.swedenabroad.com/prag 
www.sweden.se 
www.swedishtrade.se/tjeckien 
 
Svenska ambassadens nyhetsbrev innehåller ett urval av aktuella händelser som berör både 
affärsliv och kultursfären. Såväl händelser där ambassaden direkt är inblandad som 
intressanta aktiviteter utan ambassadens inblandning berörs. Målgruppen är främst alla i 
Tjeckien med intresse för Sverige och de svensk-tjeckiska relationerna.  
 
Nyhetsbrevet utkommer på svenska och tjeckiska och finns även för läsning på ambassadens 
hemsida (www.swedenabroad.com/prag) under rubriken "Nyheter och evenemang". Använd 
gärna e-post-adressen ambassaden.prag-info@foreign.ministry.se för tips om aktuella 
händelser, för synpunkter eller om du inte längre önskar motta nyhetsbrevet. 


